

2018年5月31日,山东省脐血库"快乐六一,脐爱相伴"公益活动来到山东省千佛山医院小儿血液内分泌科,让病房里的小朋友们度过了一个特别的"六一"儿童节

践行爱心公益,彰显企业使命

省脐血库以诚为本保障人类健康

本报记者 于悦

大医精

诚,起始于心。

人文关怀是当今社会

对医护工作者提出的

新要求,也是相关医

疗和企事业单位的应

尽之责。山东省脐血

库自建库以来,始终

秉承"奉献医疗科技,

保障人类健康"的宗

旨和使命,努力为患

者、储户和孕产群体

提供全方位的人文关

怀,增强人们的"获得

感",从而助力患者解

除病痛,维护群众的

健康权益。

爱心公益 助力患者康复治疗

近年来,研究结果显示, 脐带血在治疗血液系统、免疫 系统、恶性肿瘤等疾病中具有 重要作用。作为山东省内唯一 正规合法的脐带血储存机构, 长期以来山东省脐血库自觉 践行公益事业,通过"火种工程""山东省红十字会脐面库 救助基金"等途径,为需要的 思者是

"火种工程"就是由山东 省脐血库发起,于2013年在全 省范围内开展的,专门针对18 岁以下且家庭贫困的恶性血 液病患儿家庭实施援助的大 型公益活动。活动中,山东省 脐血库为需要帮助的患儿提 供移植所用脐带血造血干细 胞资源,提供免费HLA配型, 并为患儿募集治疗资金。2013 年,"火种工程"在全省各个城 市陆续启动,仅一年就援助患 者36名。截至目前,山东省内 17个城市已全部启动"火种工 程",至今已累计援助百余名 血液病患儿,募集治疗资金干

为帮助更多患者,2017年 4月,山东省脐血库、重庆儿童 医疗救助基金会共同设立"重 庆市儿童医疗救助基金山东 脐血项目资金",由山东省脐 血库捐赠人民币50万元专项 救助在重庆地区接受脐带血 移植治疗的贫困家庭血液病 儿童(18岁以下)。

2017年9月,山东省脐血库向山东省红十字会脐血库救助基金捐赠200万元,用于救助18岁以下,接受脐带血移植治疗的贫困家庭血液病儿童。今年7月,为使更多患者得到帮助,基金进一步扩大应用范围,不再局限于血液病患者。截至目前,已有多名患者递交申请,其中10名患者已通过基金会审批,切实得到救助基金的帮助。

来自烟台16岁的患儿汇 汇(化名)在2016年3月出现无 明显诱因间断发热,最终在烟 台毓璜顶医院确诊急性淋巴 B细胞白血病。经过化疗,情 况明显好转,回家恢复治疗。 2017年7月病情全面复发,转 至北京博仁医院,于2017年11 月16日,17日分别进行母亲外 周血与非亲缘间脐带血造血 干细胞移植。2017年12月9日 出仓,目前在院进行后续的抗 排异治疗。

7岁的蕾蕾(化名)家住山东省聊城市冠县,2018年3月在聊城市人民医院诊断为再生障碍性贫血,最终在天津血液研究所确诊。患儿于2018年6月7日在聊城市人民医院完成脐带血与患者母亲造血干细胞联合移植,已出院回家休息,回院做复查,各项指标恢复良好。

家住菏泽郓城的小嘉(化 名)2014年8月20日在上海儿 童医学中心确诊为再生障碍 性贫血,经过4年的中西结合 治疗,病情并未见好转,并发展为骨髓增生异常综合征。于2018年7月19日在上海儿童医学中心进行脐带血联合父亲骨髓,外周血造血干细胞移植。

以上这三名患儿于2018 年7月17日经山东省红十字会 脐血库救助基金管理委员会 严格审批,最终通过了援助表 决,并切实得到基金的帮助。

此外,山东省脐血库通过 "折翼天使"圆梦行动、病房公 益活动等,切实帮助病房中的 患儿减轻痛苦,早日康复。 2018年5月31日,山东省脐血 库"快乐六一,脐爱相伴"公益 活动来到山东省千佛山医院 小儿血液内分泌科,特别邀请 了魔术表演与四川变脸师傅 来到病房中,让孩子们近距离 体验中华传统文化的魅力,让 病房里的小朋友们度过了一 个特别的"六一"儿童节。

与此同时,为响应国家优生优育工作倡议,山东省脐血库主动参与山东省医学科普平台的筹建,并开展"优生优育知识进社区""乐孕大讲堂""百场进社区"知识讲座活动,为孕产家庭提供孕期科普知识。

诚信守诺践行保险理赔 解患者燃眉之急

诚信是企业发展的灵魂, 也是山东省脐血库奉行的使命。在山东省脐血库,每一个 脐带血家庭库储户都会获赠 一份医疗综合保险,投保费用 由山东省脐血库承担,一旦孩 子不幸罹患相关重大疾病,不 仅可以使用储存的脐带血进 行造血干细胞移植,还能获得 相应的保险理赔款。

为切实保障储户权益,山东省脐血库积极落实保险理赔政策。2017年,山东省脐血库办理的保险理赔就有10例。2018年,山东省脐血库更是加大保险理赔落实力度,仅上半年就有8名患者获得赔付,该8名患儿分别患有急性淋巴细胞白血病、急性髓系白血病、再生障碍性贫血等重大疾病。

年仅两岁的小慕橙(化名)被确诊患有急性淋巴细胞白血病,高昂的化疗费用让一家人不堪重负。而当时具有健康保障意识的母亲崔秀霞在

孩子出生时,为其在山东省脐血库储存了脐带血。山东省脐血库储存了脐带血。山东省脐血库在得知慕橙患病的消息后,立即协调保险公司,迅速为其办理了保险理赔事宜,把一份价值30万元的保险理赔金及时送到慕橙家人手中,解决了一家人的燃眉之急。

"一直没给孩子人保险, 谁料想现在孩子得了这样的 重病。不过庆幸的是,当时为 孩子存了脐带血,获赠了这份 重大医疗保险,为孩子的治疗 费用问题解决了一个大难题。 真的要防患于未然,谁能预料 到将来发生什么。二宝出生的 时候我也为他储存了脐带血, 现在想来真的是明智之举。" 崔秀霞说道。

正规合法汇聚责任 保障人类健康

脐血库是国家卫健委批准的特殊血站,通过执业验收获得《血站执业许可证》才能开展相关脐带血采供业务。根据我国法律规定,脐带血必须储存在合法的,具备资质的脐血库才能得到权益保障。正规医院临床用血,也必须使用合法血站的合格血液。

作为正规合法运营的脐带血储存机构,山东省脐血库自建库以来,严格遵守我国法律规章制度,合法合规运营,为储户家庭提供高质量、安全的脐带血储存服务。截至所带血储存服务。截至所带血增加,山东省脐血库储存脐带血造血干细胞约30万份,为临床进供出库脐带血1900余例,为临来数10000次,切实救助了众多血液系统、免疫系统和恶性肿瘤患者。

山东省脐血库将以诚信 为本,持续为储户提供安全可 靠的脐带血储存服务,持续致 力于人们的健康保障事业。同 时也提醒广大储户在选择脐 带血保存机构时,要擦亮眼 睛,选择正规合法的脐血库, 保障自身利益不受损害。

一己之力弱小,众人拾柴焰高。山东省脐血库常怀人文理念,通过各种公益活动,力争为保障人类健康再接再厉。同时也呼吁行业从业者加强人文建设,弘扬人文精神,共同推进健康中国的建设。



山东省脐血库